
   

                                                    Γραφείο Βουλευτή Χανίων  

                                                              Παύλου Πολάκη 

 

 

ΔEΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αθήνα,  28-5-2020 

 

Τρεις (3) πολύ σημαντικές για την κοινωνική και οικονομική ζωή στον Νομό Χανίων κοινοβουλευτικές 

Ερωτήσεις, κατέθεσε σήμερα στη Βουλή προς τους αρμόδιους Υπουργούς Τουρισμού και Παιδείας & 

Θρησκευμάτων ο Βουλευτής Χανίων του ΣΥΡΙΖΑ Παύλος Πολάκης. 

Η μεν πρώτη αφορά στο πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί με την επισήμανση από μεγάλους Tour 

Operators προς τους τουριστικούς πράκτορες και τους ξενοδόχους των Χανίων, ότι η Σουηδία δεν 

βρίσκεται στις χώρες από τις οποίες επιτρέπεται να υποδεχθούμε τουρίστες, με αποτέλεσμα, ενώ 

διαφαίνεται ζήτηση για το φετινό καλοκαίρι, να χάνονται κρατήσεις και πωλήσεις τουριστικών 

προϊόντων και με κίνδυνο ακόμα και οι λίγες πιθανότητες για μία καλή επαναφορά της φετινής 

τουριστικής περιόδου να εξανεμίζονται. Σημειωτέον ότι σημαντικό μέρος του τουρισμού στο Νομό 

Χανίων βασίζεται στις Σκανδιναβικές χώρες, με περίπου 500.000 Σκανδιναβούς να επισκέπτονται κάθε 

χρόνο το Νομό συνεισφέροντας σημαντικά στο τοπικό Α.Ε.Π. Την Ερώτηση του Παύλου Πολάκη 

συνυπέγραψαν και οι Βουλευτές Κρήτης Χ. Μαμουλάκης, Σ. Βαρδάκης 

Η δεύτερη Ερώτηση αφορά στην ανάγκη επαναλειτουργίας του νηπιαγωγείου Πατσιανού Σφακίων, που 

για πρώτη φορά βρέθηκε σε αναστολή την εκπαιδευτική περίοδο 2019-2020. Στην ερώτηση αυτή ο 

Βουλευτής Χανίων του ΣΥΡΙΖΑ καλεί την Υπουργό Παιδείας κα Κεραμέως να ξεκαθαρίσει τι σκοπεύει 

να κάνει ώστε να ξαναλειτουργήσει το νηπιαγωγείο στην περιοχή, αφού…: από κτηριακής άποψης το 

νηπιαγωγείο καλύπτει όλες τις απαιτήσεις, ο Δήμος Σφακίων και οι κάτοικοι των γύρω χωριών είναι 

διατεθειμένοι να κάνουν ότι μπορούν για την περεταίρω αναβάθμιση του σχολείου, τη φετινή σχολική 

χρονιά υπάρχει σημαντικός αριθμός παιδιών που θα εγγραφούν στο νηπιαγωγείο και τέλος, αφού το 

άνοιγμα ενός σχολείου σε μια δυσπρόσιτη νησιωτική περιοχή είναι ένας από τους λίγους διαθέσιμους 

τρόπους για να κρατηθεί ζωντανή η τοπική κοινωνία. 

Τέλος, στην τρίτη Ερώτηση του Παύλου Πολάκη (πάλι προς την Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων), 

επισημαίνεται ότι η φετινή ιδιαιτερότητα για την διεξαγωγή των πανελλαδικών εξετάσεων στα ειδικά 

μαθήματα (Ελεύθερο και Γραμμικό Σχέδιο, Ξένες Γλώσσες, μουσικά μαθήματα κλπ), δημιουργεί την 

ανάγκη εξέτασης των ειδικών μαθημάτων κατά τόπους ή τουλάχιστον σε επίπεδο Περιφέρειας. 

Δεδομένων των υγειονομικών συνθηκών και των περιορισμών που δυσχεραίνουν την απρόσκοπτη 

μετακίνηση των μαθητών και των μαθητριών προς και από τα εξεταστικά κέντρα, μια σειρά από 

σύλλογοι γονέων (όπως η Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών & Καλλιτεχνικών Σχολείων και η 

Ομοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Περιφέρειας Κρήτης) τονίζουν ότι είναι εφικτό και αναγκαίο 

να μην υποχρεωθούν τα παιδιά από την περιφέρεια και οι γονείς τους να μετακινηθούν στα εξεταστικά 

κέντρα Αθήνας και Θεσσαλονίκης, όπως γινόταν μέχρι σήμερα κατά πάγια πρακτική του Υπουργείου. 

Στην Ερώτηση του ο Παύλος Πολάκης καλεί την αρμόδια Υπουργό να απαντήσει τι σκοπεύει να κάνει 

για το εύλογο αυτό αίτημα παιδιών και γονέων, που μεταξύ άλλων αν δεν αντιμετωπιστεί θετικά θα 

επιβαρύνει με επιπλέον και αχρείαστο άγχος τους εξεταζόμενους  μαθητές, με πολλά έξοδα τους γονείς 



τους που στην συγκυρία της πανδημίας θα πρέπει να φιλοξενηθούν σε ξενοδοχεία, καθώς επίσης και θα 

τους υποβάλλει σε υγειονομικό κίνδυνο. Την Ερώτηση αυτή συνυπογράφουν και ο Τομεάρχης Παιδείας 

του ΣΥΡΙΖΑ Ν. Φίλης και η αναπληρώτρια Τομεάρχης Μ. Τζούφη. 

Ακολουθούν ολόκληρα τα κείμενα των τριών (3) κοινοβουλευτικών Ερωτήσεων του Βουλευτή Χανίων 

του ΣΥΡΙΖΑ Παύλου Πολάκη. 

Το Γραφείο Τύπου 

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2020 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς τον κ. Υπουργό Τουρισμού 

 

Θέμα: «Άμεσες ενέργειες για τη διάσωση του τουριστικού τομέα των Χανίων » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Φέτος λόγω της πανδημίας του κορονοϊού  και των περιοριστικών μέτρων δημόσιας υγείας οι 

επιχειρηματίες του τουρισμού βρίσκονται αντιμέτωποι με μια πολύπλευρη κρίση και πρόκληση. 

Αφενός με την μειωμένη τουριστική περίοδο που έχει ήδη επηρεάσει το εισόδημα τους σε συνδυασμό 

με την έλλειψη μέτρων προστασίας, στήριξης και συνολικού σχεδίου αντιμετώπισης της κρίσης από 

την κυβέρνηση και αφετέρου με τον διεθνή ανταγωνισμό με άλλες χώρες για την προσέλκυση 

τουριστών. 

Όπως γνωρίζετε σημαντικό μέρος του τουρισμού στο Νομό Χανίων βασίζεται στις Σκανδιναβικές 

Χώρες. Περίπου 500.000 Σκανδιναβοί επισκέπτονται κάθε χρόνο το Νομό Χανίων με σημαντική 

συνεισφορά στο τοπικό Α.Ε.Π.. 

Όπως αναφέρει  η Ένωση Ξενοδόχων Νομού Χανίων σε επιστολή που σας έχει αποστείλει,  μεγάλοι 

Tour Operators γνωστοποίησαν ότι η Σουηδία δεν βρίσκεται στις χώρες από τις οποίες επιτρέπεται να 

υποδεχθούμε τουρίστες, με αποτέλεσμα, ενώ διαφαίνεται ζήτηση για το φετινό καλοκαίρι , να 

χάνονται πωλήσεις με κίνδυνο ακόμα και οι λίγες πιθανότητες για μία καλή επαναφορά της φετινής 

τουριστικής περιόδου να εξανεμίζονται. 

Επίσης σημειώνεται  ότι η Ισπανία  που αποτελεί ανταγωνιστή μας σε αυτήν την αγορά καθώς είναι 

από τους πιο δημοφιλείς προορισμούς των Σκανδιναβών  έχει ήδη ανοίξει τα σύνορά της στη Σουηδία 

και ήδη κλείνονται πολλά πακέτα για καλοκαιρινές διακοπές  

Επειδή,  ήδη με τα  μέτρα που ελήφθησαν για την προστασία της δημόσιας υγείας λόγω κορονοϊού 

έχει μειωθεί η τουριστική περίοδος και οι επιχειρήσεις του τουρισμού έχουν πληγεί. 



Επειδή, οι τουρίστες από τις Σκανδιναβικές χώρες που επιλέγουν τα Χανιά για τις διακοπές τους 

ανέρχονται στις 500.000. 

Επειδή, οι οικονομικές επιπτώσεις από μια πιθανή απώλεια Σκανδιναβών τουριστών θα είναι 

δραματικές για τις επιχειρήσεις του τουριστικού τομέα και την τοπική οικονομία των Χανίων. 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1)  Ποιες άμεσες ενέργειες θα πράξετε για να λυθεί το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί; 

   

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

Πολάκης Παύλος 

Βαρδάκης Σωκράτης 

Μαμουλάκης Χαράλαμπος 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

 

 

 

28.5.2020 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κα. Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

 

Θέμα: «Επαναλειτουργία του νηπιαγωγείου Πατσιανού» 

 

κυρία Υπουργέ, 

Στην κοινότητα Πατσιανού του Δήμου Σφακίων, στεγάζεται και λειτουργεί νηπιαγωγείο εδώ και 

πολλά χρόνια. Το νηπιαγωγείο του Πατσιανού βρίσκεται ακριβώς πάνω από την περιοχή του 

Φραγκοκάστελου. Μια ταχύτατα αναπτυσσόμενη περιοχή, η οποία συγκεντρώνει σημαντικό μέρος 

του τοπικού πληθυσμού. Βρίσκεται δε σε κομβικό σημείο της περιφέρειας του ανατολικού τμήματος 

των Σφακίων και έχει τη δυνατότητα να φιλοξενήσει παιδιά από όλη την ευρύτερη περιοχή.  

Το νηπιαγωγείο στεγάζεται σε ένα από τα καλύτερα κτήρια που υπάρχουν στην ευρύτερη περιοχή των 

Σφακίων, Είναι ευάερο, ευήλιο με δύο αρκετά μεγάλες αίθουσες και ένα γραφείο εκπαιδευτικών. Τα 

παράθυρα του νηπιαγωγείου είναι μεγάλα και επιτρέπουν τον εξαερισμό και τον καλό φωτισμό του 

νηπιαγωγείου, κάτι που δε συναντούμε σε πολλά νηπιαγωγεία της ΠΕ Χανίων. Η αυλή του είναι 

εξαιρετικά κατάλληλη για μικρά παιδιά. Είναι ισόπεδη χωρίς κινδύνους για τη σωματική τους 

ακεραιότητα. Επίσης, δίνει τη δυνατότητα στη/στον νηπιαγωγό να μπορεί να έχει ανά πάσα στιγμή την 

επίβλεψη και την προσοχή της/του σε όλα τα παιδιά, γεγονός, που εγγυάται την ασφάλεια τους.  

Επιπλέον, το κτήριο συνολικού εμβαδού 115τ.μ., τα τελευταία χρόνια έχει αναβαθμιστεί σημαντικά. 

Πιο αναλυτικά, έχει πραγματοποιηθεί αντικατάσταση των παλαιών κουφωμάτων με νέα ενεργειακά 



αλουμινίου, έχει τοποθετηθεί στον προαύλιο χώρο πέργκολα για την σκίαση της αυλής ενώ πριν ένα 

χρόνο αντικαταστάθηκε και ο ηλεκτρονικός εξοπλισμός των διδασκόντων.  

Ενώ τα προηγούμενα χρόνια το νηπιαγωγείο λειτουργούσε κανονικά, με ικανοποιητικό αριθμό 

μαθητών για τα δεδομένα της περιοχής (βλ. παρακάτω σχετικό πίνακα), τη σχολική χρονιά 2019-2020 

μπήκε για πρώτη φορά σε αναστολή. 

Τη σχολική χρονιά 2020-2021 θα εγγραφούν στο σχολείο τουλάχιστον εννιά παιδιά (8 προνήπια και 1 

νήπιο) τα οποία κατοικούν μόνιμα στα χωριά Καψοδάσος, Φραγκοκάστελλο και Πατσιανό, ενώ 

υπάρχει προοπτική να αυξηθούν τα επόμενα χρόνια. Είναι δεδομένο κατά συνέπεια, ότι η 

επαναλειτουργία του νηπιαγωγείου είναι ιδιαίτερα σημαντική για την περιοχή.  

ΜΑΘΗΤΕΣ ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟΥ ΠΑΤΣΙΑΝΟΥ 

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΜΑΘΗΤΩΝ 

2009-2010 8 

2010-2011 6 

2011-2012 4 

2012-2013 8 

2013-2014 10 

2014-2015 11 

2015-2016 9 

2019-2020 ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ ΣΕ ΑΝΑΣΤΟΛΗ 

 

Επειδή, από κτηριακή άποψη το νηπιαγωγείο καλύπτει όλες τις απαιτήσεις, ενώ παράλληλα τόσο ο 

Δήμος Σφακίων, όσο και οι κάτοικοι των γύρω χωριών είναι διατεθειμένοι να κάνουν ότι μπορούν για 

την περεταίρω αναβάθμιση του σχολείου. 

Επειδή, τη φετινή σχολική χρονιά υπάρχει σημαντικός αριθμός παιδιών που θα εγγραφούν στο 

νηπιαγωγείο. 

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να υποστηρίζει με κάθε δυνατό τρόπο τις νησιωτικές και δυσπρόσιτες 

περιοχές. 

Επειδή, το άνοιγμα ενός σχολείου σε μια τέτοια περιοχή είναι ένας από τους λίγους τρόπους να 

κρατήσουμε ζωντανή την τοπική κοινωνία. 

Ερωτάται η αρμόδιος υπουργός 

1) Τι σκοπεύετε να πράξετε προκειμένου να επαναλειτουργήσει το νηπιαγωγείο του 

Πατσιανού κατά τη σχολική χρονιά 2020-2021 και πότε ; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Παύλος Πολάκης 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 



 

  

 

 

 

Αθήνα, 28 Μαΐου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 προς την κα Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων 

  

ΘΕΜΑ: «Λήψη άμεσων μέτρων για την εξέταση των ειδικών μαθημάτων των Πανελλήνιων 

εξετάσεων» 

 

Κατά πάγια πρακτική του υπουργείου Παιδείας & Θρησκευμάτων, οι μαθητές της περιφέρειας που 

επιλέγουν να συμμετάσχουν στις Πανελλήνιες εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων καλούνται να 

μεταβούν στα εξεταστικά κέντρα της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης. Ειδικά μαθήματα πανελλαδικώς 

εξεταζόμενα είναι το Ελεύθερο και Γραμμικό Σχέδιο, οι Ξένες Γλώσσες, τα 4 μουσικά μαθήματα 

(Αρμονία, Έλεγχος Μουσικών & Ακουστικών Ικανοτήτων, Μουσική Εκτέλεση & Ερμηνεία, Μουσική 

Αντίληψη & Γνώση). 

Δεδομένων των υγειονομικών συνθηκών και των περιορισμών που δυσχεραίνουν την απρόσκοπτη 

μετακίνηση των μαθητών και των μαθητριών προς και από τα εξεταστικά κέντρα, μια σειρά από 

συλλόγους γονέων & κηδεμόνων (πχ: Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών & Καλλιτεχνικών 

Σχολείων, Ομοσπονδία Ενώσεων Συλλόγων Γονέων Περιφέρειας Κρήτης) τονίζουν την ανάγκη 

εξέτασης των ειδικών μαθημάτων κατά τόπους.  

Επειδή οι μαθητές και οι μαθήτριες, πέραν του άγχους των εξετάσεων, επιβαρύνονται με την 

ταλαιπωρία ενός πολυήμερου ταξιδιού από και προς τα εξεταστικά κέντρα, και ειδικά για φέτος, υπό 

συνθήκες υγειονομικής επιφυλακής. 

Επειδή οι οικογένειες επωμίζονται το οικονομικό κόστος μετακίνησης μαθητών και συνοδών, κόστος 

που είναι της ίδιας τάξης μεγέθους με το βοηθήματα που δίνονται για την κάλυψη των απωλειών 

εισοδήματος λόγω της πανδημίας. 

Επειδή η μετακίνηση με τα ΜΜΜ, η διαμονή σε ξενοδοχεία και ο συγχρωτισμός μαθητών και 

συνοδών από όλη τη χώρα στα εξεταστικά κέντρα της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης δύναται να θέσει 

σε κίνδυνο την υγεία των υποψηφίων και των οικογενειών τους. 

 

Ερωτάται η αρμόδια υπουργός: 

1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει για την προστασία των μαθητών και των μαθητριών από 

που θα συμμετάσχουν στις Πανελλήνιες εξετάσεις των ειδικών μαθημάτων και καλούνται 



να μεταβούν από την περιφέρεια στα εξεταστικά κέντρα της Αθήνα και της 

Θεσσαλονίκης; 

2. Προσανατολίζεται στη συγκρότηση τοπικών εξεταστικών κέντρων για τα ειδικά 

μαθήματα, όπως συμβαίνει με τα υπόλοιπα πανελλαδικά εξεταζόμενα μαθήματα των 

Γενικών και Επαγγελματικών Λυκείων; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Φίλης Νίκος 

Μερόπη Τζούφη 

Πολάκης Παύλος 

 


